
ATA Nº 024/2013 

Aos vinte (20) dias do mês de agosto de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e trinta 

minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os Vereadores para 

uma Sessão Ordinária. O Presidente em exercício da Mesa Diretora, Vereador Jaime 

Borsatto assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Tiago Fornari, 

Daniel Borges de Lima, Elisabete Musselin, Fabiane Gehlen, Sueli Lodi Giordani, Nelso de 

Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Jaime Borsatto e Rogemir Civa. Havendo quorum 

regimental o Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em votação a Ata de nº 

023/2013, da Sessão Ordinária realizada no dia seis (06) de agosto de dois mil e treze 

(2013), sendo aprovada integralmente e por unanimidade. O Vereador Fabinho fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente abriu espaço para que a Senhora Nira 

Draghetti, contratada pela municipalidade, fizesse uma explanação sobre o REFIS criado 

pelo Projeto de Lei nº 056/2013. Após também foi concedido espaço para que o Secretário 

Municipal de Educação do município de Putinga, senhor Eder Dalberto, fizesse uma 

explanação sobre o Plano de Ações Articuladas – PAR, salientando que o Município de 

Arvorezinha não apresentou o projeto para o quadriênio 2011 a 2014, deixando de receber 

recursos importantes do Ministério da Educação nos dois primeiros anos, mas que agora o 

projeto foi elaborado e apresentado e consequentemente o Município de Arvorezinha está 

regularizado perante o referido Ministério. Em seguida a Presidente apresentou a seguinte 

pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis nº 056, 057 e 058/2013; - Projeto de Lei nº 

009/2013, de origem Legislativa; - Requerimento nº 011/2013. Colocada a ordem do dia em 

discussão, a Vereadora Fabiane fez Proposição para que o Requerimento nº 009/2013 seja 

incluído na ordem do dia. Colocada a Proposição em votação, aprovada por unanimidade. 

Colocada a ordem do dia em  votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto 

de Lei nº 056/2013, que “Institui o Programa de Recuperação de Crédito Fiscal no 

Município de Arvorezinha – RS, concede benefícios fiscais e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, o Vereador Fabinho disse que o REFIS já foi muito bem explicado 

e vai beneficiar os arvorezinhenses que estão em débito com o Município. A Vereadora 

Sueli destacou que a administração municipal buscou pessoas qualificadas para resolverem 

a situação de inadimplência e quem ganha com isso são as pessoas beneficiadas e o próprio 

Município. A Vereadora Fabiane disse que essa lei vai favorecer  as  pessoas que devem 

para o Município, facilitando a forma de pagamento, até porque o Prefeito tem a obrigação 

de fazer a cobrança. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável 

ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 056/2013 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 057/2013, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter temporário na função de Licenciador 

Ambiental e dá outras providências”. Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças 

e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

057/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

058/2013, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a  custear despesas que especifica do 

Conselho Tutelar e dá outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto 

de Lei nº 058/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de 

Lei nº 009/2013, de origem do Poder Legislativo e de autoria do Vereador Daniel Borges de 



Lima, que  “Institui   a  Realização  de Sessão Solene  em Homenagem  ao  Professor, no 

Dia Nacional do Professor.” Colocado em discussão, o Vereador Daniel disse que todos são 

sabedores da importância dos professores em nossa vida e que eles ainda não tem o devido 

reconhecimento e entende que é justo prestar uma homenagem a essa classe. O Vereador 

Fabinho disse que os professores infelizmente não tem o reconhecimento que deveriam ter, 

já que  só através da educação é que podemos formar melhores cidadãos. O Vereador 

Rogemir lembrou que esta Casa já realiza Sessões Solenes para homenagear as mulheres e 

os trabalhadores, onde podem  ser  homenageados também os professores. Lembrou que há 

pouco tempo apresentou requerimento solicitando que as sessões da Câmara fossem 

transmitidas pelo rádio, mas foi reprovado alegando que não havia recursos disponíveis. 

Disse que é favorável ao projeto, mas é mais uma despesa que se está criando de 

aproximadamente quatro mil reais. A Vereadora Fabiane salientou que a educação vem  

primeiramente da família e depois através dos professores na escola, mas infelizmente 

muitas crianças tem só os professores como seus educadores e é justa a homenagem que se 

pretende realizar. A Vereadora Elisabete disse que é importante valorizar a educação e sabe 

da importância que tem um professor dentro da sala de aula. O Vereador Fabinho disse que 

entende que os professores devem sim ser homenageados no seu dia. A Vereadora Sueli 

também destacou que os professores complementam a educação iniciada pelos pais e é um 

trabalho admirável. O Vereador Tiago perguntou quem não lembra da primeira professora e 

com certeza elas merecem essa homenagem. O Vereador Rogemir esclareceu que não é 

contra o projeto e apenas questionou o orçamento. Disse que na sessão em que foi aprovado 

o incentivo para os estudantes o Vereador Fabinho se garantiu em dar um mil reais do seu 

salário.ás associações. Com certeza ele pode porque vai duas vezes por semana a Porto 

Alegre tirar diárias e com certeza assim ele consegue dar os mil reais. A Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 009/2013, de origem Legislativa, em votação, aprovados  integralmente e 

por unanimidade - Requerimento nº 009/2013, que solicita ao Prefeito a elaboração de 

Projeto de Lei visando a obrigatoriedade dos veículos de táxi do Município terem uma 

logomarca padronizada de identificação nas portas, logomarca esta definida em lei pela 

municipalidade. Colocado em discussão, a Vereadora Fabiane disse que a questão da cor 

pode ser dispensada, mas é importante que o veículo de taxi seja identificado com um 

adesivo, pois não vê maiores problemas em identificar os táxis. O Vereador Nelsinho disse 

que alguns taxistas o procuraram para não aprovar o requerimento, mas na questão de 

apenas identificar melhor o taxi não é contra, desde que de forma adequada. O Vereador 

Rogemir disse que também foi procurado por taxistas, mas entende que identificar de forma 

adequada os veículos de taxi não vai causar maiores problemas. A Vereadora Sueli disse 

que apenas identificando os táxis já está bom. Colocado o Requerimento nº 009/2013 em 

votação, aprovado por unanimidade.  - Requerimento nº 011/2013, que solicita ao Prefeito 

no sentido de apurar os fatos acontecidos, há algumas semanas, no Tabelionato Dadalt, 

envolvendo a servidora municipal Régis Fachinetto e o Senhor Olimpio Dadalt. Colocado 

em discussão, o Vereador Fabinho disse que presenciou alguns xingamentos entre a 

servidora Régis Fachinetto e o senhor Olímpio Dadalt e gostaria que o Prefeito tomasse as 

atitudes que entender necessárias, pois acredita que o servidor público deve ter  respeito 

para com o contribuinte, assim como também os contribuintes devem  tratar bem o servidor. 

O Vereador Rogemir disse que recebeu da  servidora Regis a informação de que apenas foi 



fazer uma notificação com relação ao REFIS, assunto este que já havia sido acertado entre o 

Executivo e o referido senhor e que ele simplesmente se negou a assinar a notificação e 

começou a reclamar e agredi-la com palavras. Disse que após o ocorrido a servidora levou 

ao conhecimento do Prefeito e pensou até em fazer um boletim de ocorrência. O Vereador 

Nelsinho disse que a servidora simplesmente foi fazer o trabalho que o Prefeito lhe atribuiu. 

A Vereadora Elisabete disse que os servidores públicos estão sempre correndo o risco de 

entrar numa situação como se envolveu a Regis e deve haver bom senso neste momento. O 

Vereador Tiago disse que o servidor público deve sempre usar de educação e atender bem o 

povo e não bater boca com pessoas de mais idade. O Vereador Daniel disse que não sabe 

quem tem razão e se aconteceu o fato é necessário que seja esclarecido. A Vereadora Sueli 

disse que é favorável ao requerimento pois a servidora terá a chance de se defender e é 

preciso esclarecer o fato. Colocado o Requerimento nº 011/2013 em votação, aprovado por 

cinco (05) votos contra (04) quatro, sendo os votos contrários dos Vereadores do PDT. Nada 

mais havendo para ser registrado, às dezenove horas (19:00 hs) o Presidente em exercício 

declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada 

em votação, será devidamente assinada. 


